

## 2 | 要闻

### 我市举行2025年“12·4”国家宪法日暨法治宣传教育法集中宣传活动

本报讯 (记者 苗苗)今年12月4日是第十二个国家宪法日。为贯彻落实党的二十大精神,进一步推动宪法法律学习宣传深入开展,大力弘扬宪法精神,维护宪法权威,12月4日,我市在新世纪广场举办2025年“12·4”国家宪法日暨法治宣传教育法集中宣传活动。

此次活动由市委依法治市办牵头,市司法局、淇滨区委依法治区办、淇滨区司法局主办,围绕“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”主题展开。98个市直部门及淇滨区46个区直部门参加集中宣传活动,通过设置咨询

### 鹤壁职业技术学院开展2025年宪法和法治宣传教育法宣传月活动启动仪式暨“宪法晨读”活动

本报讯 (记者 武丹)12月4日,鹤壁职业技术学院在海棠园校区开展2025年宪法和法治宣传教育法宣传月活动启动仪式暨“宪法晨读”活动。今天的活动主题是“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”。

活动中,全体人员逐句朗读宪法核心条款,并齐唱《宪法伴我们成长》,在庄严氛围中加深对宪法的理解与认同。

活动要求,持续深化法治宣传教育,将宪法精神融入办学治校与教书育人全过程;各二级学院要创新活动载体,把宪法教育融入升旗仪式、主

### 我市小型水库实现智能化监测全覆盖

本报讯 (记者 马龙歌 通讯员 杨镇瑜)目前,我市12座小型水库已全面建成雨水情自动测报、大坝安全自动化监测与远程视频监控相结合的智能化监测体系,为2025年安全度汛提供了坚实技术支撑。这是记者12月4日从市水利局获悉的。

我市现有的14座水库中,12座为小型水库,大多建于上世纪五六十年代,受当时技术条件限制,长期面临监测手段落后、管理效率不高等难题。为此,市水利局积极谋划、主动作为,于2022年申请地方政府债券资金259万元,启动智能化监测设施建设。到2023年汛期前,已完成所有小型水库雨水情自动测报系统及7座小(一)型水库大

### 市水利局解急难、搭平台、促传承 持续优化老干部服务

本报讯 (记者 马龙歌)近年来,市水利局坚持“让党放心、让老干部满意”,通过解急难、搭平台、促传承,持续优化老干部服务,释放“银晖能量”。这是记者12月4日从市水利局了解到的。

解急难,强化服务保障。市水利局工作人员定期开展走访慰问,掌握老干部健康与生活情况,每年组织健康体检并建立档案,为行动不便者提供上门服务。同时优化活动场所,完善党支部活动室,增设图书阅览与健身区域,打造“老有所乐”家园。每月寄送学习资料,帮助老干部紧跟政策、心系水利。

搭平台,助力老有所为。结合老干部兴趣与专长,邀请退休老领导、老专

### 拆除居家“拦路虎”

(上接第一版)淇县残联始终坚持“以残疾人需求为核心”,构建“改造前排查、改造中监督、改造后验收”的全流程工作机制。

改造前,工作人员逐户上门走访,详细记录残疾状况、活动范围,充分征求残疾人及家属意见,制定“一户一策”改造方案。针对行动不便者重点规划坡道、扶手;针对视力残疾人优先考虑地面平整、语音辅助;针对智力精神残疾人则侧重安全防护。

改造中,围绕出入口、卫生间、厨房等高频生活场景分类施策:为肢体残疾人实施“增扶、改坡、调灶”工程;为视力残疾人平整地面、安装语音门铃;为听力残疾人配备闪光门铃;为智力精神残疾人则侧重安全防护网。

改造后,启动“全面验收+定期回访”机制,逐户检查设施使用情况,将资料录入系统实现跟踪管理。“改造半年后,工作人员还上门检查电线使用情况,真的很暖心。”黄洞乡黄洞村刘大娘感慨。

### 小改造撬动“大幸福”, 民生温暖看得见

对于朝歌街道东街村的庞女士来

### ■聚焦2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”



任璐瑶(左)、唐雪锟

### 球赛牵南北 冠军话未来

——访2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”冠军唐雪锟、任璐瑶

□本报记者 秦颖 文/图

12月4日,在2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”上,一对跨地域组合——来自山东青岛的任璐瑶与河南鹤壁的运动员唐雪锟搭档,凭借默契配合与出色发挥,一举夺得冠军。赛后,两位选手分享了他们对于匹克球的体验与感悟。

“我来自山东青岛,这次来参加企

业家博鳌论坛,是第一次接触匹克球。”任璐瑶说。拥有网球基础的她,很快发现了这项运动的魅力:“我觉得匹克球是一项非常有意思的运动,它和网球也有很多相通的地方。”她特别感谢了搭档的指导:“我的搭档球打得特别好,也是在他的带领和指导下,有幸夺得了此次比赛的冠军。”这次愉快的经历让她决定继续参与这项运动,并计划前往河南鹤壁打球。

作为鹤壁本土的匹克球运动员,唐雪锟对于项目推广充满热情。他认为匹克球运动上手速度快,尤其对于有网球基础的人而言更易掌握。说起家乡的发展,他自豪地表示:“鹤壁匹克球运动发展得非常好,也很火热。”他不仅向搭档发出诚挚邀请“希望我的搭档有机会能到鹤壁打一场痛痛快快的匹克球比赛”,也向更多人发出召唤“欢迎来我们鹤壁打匹克球比赛。”



刘璐(右)、张继

### 跨界试新球 博鳌展风采

——访2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”亚军刘璐、张继

□本报记者 秦颖 文/图

12月4日,在企业家博鳌论坛举行期间,一场别开生面的2025博鳌匹克球挑战赛暨中国匹克球巡回赛“迷你赛场”吸引了众多与会嘉宾的目光。来自湖北的刘璐和来自北京的张继,两位有网球背景的跨界参会嘉宾初次尝试匹克球便一举夺得亚军。

张继则对匹克球的上手速度印象深

刻。“虽然是第一次打,但觉得很好上手。打起来很舒服,5分钟讲规则、5分钟上手、再练习5分钟就能打比赛。感觉匹克球运动更具趣味性和社交性。”张继说。在比赛间隙,刘璐和张继还与来自河南鹤壁的专业匹克球运动员进行了交流。“通过这次比赛知道了鹤壁这座城市,得知鹤壁举办了很多大型匹克球赛事,以后有机会一定去鹤壁看看。”张继说。

### 以“水”为笔 绘就民生幸福底色

——2025年鹤壁农村供水工作纪实

□本报记者 马龙歌

接惠及22.46万名群众。

数字背后是温暖的民生答卷:淇县农村规模化供水率跃升至94.78%,实现了城乡供水“同网、同质、同价、同服务”,城乡用水壁垒被彻底打破。与此同时,我市大力推进饮用水水源地表化战略转型,让更多群众饮上优质丹江水。淇县总投资5578万元的农村供水“四化”工程制水厂二期扩建工程将于12月底投运,新增6万吨/日处理能力,可使淇县农村居民全部用上优质丹江水。淇滨区累计投资1100余万元,对辖区13个行政村的供水管网进行改造,通过供水配套设施的建设和农村饮水工程维修养护,全力提升淇滨区农村安全饮水水平。山城区累计投资2475万元完成5个村(社区)供水管网改造。鹤山区投入1200万元实施7个村供水管网配套工程,优质水源覆盖范围稳步拓展。

截至目前,全市专业化、一体化管护格局基本形成,山城区、淇滨区、鹤山区全面实现农村供水县域统管,全市年底前将全面实现县域统管目标,城乡供水“一张网”越织越密。

截至2025年,全市专业化、一体化管护格局基本形成,山城区、淇滨区、鹤山区全面实现农村供水县域统管,全市年底前将全面实现县域统管目标,城乡供水“一张网”越织越密。

资金保障方面,2025年全市整合各级资金1090万元,专项用于66处工程维修和浚县27处工程集中连片养护,保障12万余名群众用水稳定。市纪检监察、水利部门联合开展多轮全覆盖排查,建立“问题、措施、责任”三张清单,实行对账销号、动态清零,群众反映强烈的用水难题得到系统性化解。

截至目前,全市专业化、一体化管护格局基本形成,山城区、淇滨区、鹤山区全面实现农村供水县域统管,全市年底前将全面实现县域统管目标,城乡供水“一张网”越织越密。

资金保障方面,2025年全市整合各级资金1090万元,专项用于66处工程维修和浚县27处工程集中连片养护,保障12万余名群众用水稳定。市纪检监察、水利部门联合开展多轮全覆盖排查,建立“问题、措施、责任”三张清单,实行对账销号、动态清零,群众反映强烈的用水难题得到系统性化解。

截至目前,全市专业化、一体化管